



从宁波回重庆过年 先去日本绕一圈

有网友选择曲线回家，机票钱只贵了500多元
这样的方式性价比挺高，不过也挺累

□记者 张寅

从宁波回老家重庆过年，一位网友的线路是：先飞日本东京，再从大阪转机回重庆，全程机票价格比宁波直飞重庆贵了500多元，顺带还能游玩日本。

昨天，这样一个出国旅游转机、曲线回家过年的微博帖成了众多异乡客的话题。这样回家的方式靠谱吗？

过年回家买票是件纠结的事

同一趟老家还要绕道国外，这事有点新鲜，是不是存心折腾自己？昨天，记者联系上了微博发帖人杨小姐。她表示，“是不是折腾不好说，要看大家怎么看这个问题。对许多异乡客来说，买一张回家过年的票，本来就是一件挺折腾人的事，火车票难买，飞机票又贵，每年过年回家都是一票难求。自己的钱花得值，就不觉得肉痛。”

杨小姐对记者说，从宁波飞重庆的机票全价是1560元。过年前，这趟行程几乎没有折扣，再加上一些税项、保险，就是1600多元了。但是，过

年又不能不回家。为了让回家的路费花得更有价值，她就想到了绕道国外的行程。

杨小姐的行程是：2月2日晚上从上海飞东京，2月10日从大阪飞重庆。这样就机票价格而言，只比宁波直飞重庆贵了500多元。

“这不是我第一次绕道国外回家过年了。去年，我和先生绕道泰国曼谷，在泰国玩了5天，再从曼谷飞重庆，机票还不到2000元。”杨小姐说，她一年的假期不多，坐飞机绕道国外回家过年，不仅出国旅游了，还回家过年了，这是一举两得。

部分线路绕道性价比挺高

这条国外转机曲线回家的过年帖，引来了众多异乡客的热捧，不少跟帖网友表示赶紧上网搜搜，是否还能买到便宜的国外转机机票。

昨天下午，记者上网查询机票发现，绕道国外转机的话，部分线路的性价比还是挺高的。

2月初宁波飞重庆、飞成都等西南城市的机票都比较紧张，票价大多接近全价。而如果选择2月2日从上海飞曼谷，2月7日从曼谷飞重庆，最便宜的机票全价为1951元，比宁波直飞重庆贵300元左右。

航班信息			
日期	航班号	出发	到达
2016-02-01	PEK278	2016-02-01 07:00:00	2016-02-01 14:00:00
航班信息			
姓名	证件号	额外购票的乘客信息 (注:免费行李额超出部分以内的)	座位
王伟	C01119C02781	经济舱	经济舱
H0*****116	CA*****255	经济舱	经济舱
年龄	性别	登机口:9C02781	登机口:9C02781
25岁	女性	登机口:9C02781	登机口:9C02781
总计:¥2132			

网友展示的返程机票。

绕道国外转机麻烦也有不少

从机票价格来说，多花几百元就出国旅游兼回家过年，确实挺划算。但是，出国转机还有其他成本，比如护照签证，日本个人旅游签证要200多元，还要准备一大堆的材料。泰国可以落地签，但个人旅游签费也要200多元。

我市一家大型旅行社的工作人员表示，这种绕道国外转机回家过年的方式，大部分人不适合。到国外转机，要备好签证，如果飞机行程没有衔接好，还要在国外住几个晚上，那成本就上去了。还有，这样的转机方式，还要考验一个人的外语能力。

这名工作人员对记者说，回家过年，还不忘欣赏异国风景，这不失为一种智慧的方式，令人佩服。这种方式应该适合一些年轻白领，他们有外语优势，经济方面也能承受。

小区供水管道设计有缺陷

经常停水，业主叫苦

□记者 边城雨

位于东钱湖的卡纳湖谷是宁波有名的高档住宅小区，但是，该小区居民自入住以来，经常遭遇供水不足时常停水的困境。现在正值元旦小长假，居民们又因为停水问题心里添了不少堵。

高档社区时常停水

“这几天，我每天都要从旁边的景观湖里提几桶水，用来冲厕所。但是洗衣、做饭、洗澡不可能用这些水啊。”家住卡纳湖谷二期的俞女士说，虽然物业每天送几桶矿泉水，但是根本无法保障正常的生活。

二期业主徐先生告诉记者，他住进来已经有3年多了，经常遭遇断水之苦。去年最少已经停水5次，短则几个小时，长则几天。这一次停水是从上月30日开始的，他们收到物业发的短信，称因水泵房设备故障导致无法供水，预计停水5-7天。

业主赵先生说起这事也是一肚子苦水，当初看到这卡纳湖谷的房子，就是觉得环境好，虽然贵些，但还是咬咬牙买了下来。他平时工作很忙，这个元旦他们一家人本来想呆在家里好好享受天伦之乐，没想到家里没有水，只好把老婆、孩子送到别的地方，自己过来处理此事。“我搬进来两年，每年总要停水好几次。夏天用水高峰期虽然不会停水，但是水管的水小得可怜，半天也接不满一桶水，家里只好常备蓄水器具。有人戏称我们住着高档房子，过着上甘岭的生活。”赵先生说。

供水管道设计有问题

多名业主对记者说，据他们了解，小区时常停水主要是供水设施有缺陷。“我们小区地势高低不一，落差最大的有六七米，小区的水泵压力严重不足，根本达不到正常供水的要求。”业主徐先生告诉记者，“同时，小区供水不是通过市政管道，而是开发商自己建的管道，属于二次供水，供水能力也严重不足。”

采访中记者了解到，卡纳湖谷由东钱湖供水厂供水。该厂负责人朱先生在接受记者采访时

表示，他们向卡纳湖谷供水只供到门口的总表，然后再由小区通过自己的供水设施供到各个住户家里。他们接到业主的投诉后，曾派人进行查看，发现小区内的供水管道是开发商自己安装的，因为设计不合理，严重影响了供水效果，特别是小区的水泵功率太小。最好的办法就是对小区的供水设施进行整体改造，但这要做很多工作。

物业称正在解决之中

卡纳湖谷物业管理处一名物业管家昨天在接受记者采访时表示，小区供水不足的现象是存在的，所以没有向业主们收过水费。这次停水是因为水泵下面的一个配件坏了，过完元旦之后就可以修好了。

这名姓徐的物业管家还表示，现在他们正在和开发商及相关政府部门协商，以促进小区内供水设施的改造，永久解决这个问题。但是这里面牵涉的部门比较多，所以进展有些缓慢。

宁波五个街区列入省级特色商业示范街

它们是不是你最喜欢逛的地方？

本报讯（记者 朱一丹）记者从有关部门获悉，近日，第三批浙江省特色商业示范街名单正在公示，全省共有14个街区入选，我市鼓楼沿历史文化街区名列其中。

据了解，在2010年和2014年，浙江省分别公布了两批特色商业示范街，加上目前正在公示的第三批，全省总共有47个街区成为省级特色商业示范街。其中宁波有5个，分别是首批名单中的万达广场和老外滩中外风情特色街，第二批名单中的天一广场和舟宿夜江时尚街区，以及正在公示的第三批名单中的鼓楼沿历史文化街区。

假期最后一天 偶尔下点小雨 今天也是返程高峰 出行请注意天气变化

本报讯（记者 陈胜男）假日第二天，甬城升温节奏并没有被云系增多给打乱。数据显示，昨天象山、宁海午后气温达20℃以上，其他各县（市）区气温徘徊在18℃—19℃。

元旦假日最后一天，晴好模式不再延续，阴天为主，偶尔会飘点小雨。据市气象台预报，今天我市阴到多云，早晨到上午局部小雨；明天阴有小雨。今明市区最高气温约16℃，最低气温9℃—10℃。所以今明外出要备好雨具，以备不时之需。

此外，据市气象台预报，从全国范围来看，今天华北、黄淮等地雾、霾天气依旧持续，雾、霾天气持续时间较长。从昨天起降水逐步向长江中下游地区扩展，华南沿海的雨水也将增多。今天也是假期返程高峰，路上车流量大，上述地区能见度不佳，气象部门建议公众注意交通安全。